

在烟台的地图上,有这样一座岛屿,它地处渤海深处,岛屿面积1.83平方公里,它的名字叫南隍城岛。海岛面积很小,只有一个村子,在村子里,稍能懂事的孩子都知道,岛上有一位边防民警,如果遇到困难找这位叔叔准没错。

他就是许显朝,一位80后边防民警,在这个海岛呆了9年。在年幼女儿的眼中,他总是住在电话里,作为一位丈夫,自结婚后,没回家过过一次春节;在村民眼中,他是“灭火器”,听说调离的传言,岛上全村老少签名按手印上书挽留。



海岛面积较小,没有边防派出所,只有一个三层楼的警务室,许显朝一个人在这里办公,也在这里居住。



岛上不少山路都在悬崖峭壁上,这样的山路许显朝每天都要走上两三次。



心情不好的时候,一人打篮球发泄一下。



夜晚的海岛一片寂静,忙碌了一天的许显朝晚上还要独自一人沿海边巡逻。



有段时间谣传许显朝要离开南隍城,村民们用按手印的方式请边防大队留下他。

# 2012年财富风暴

加盟惠万家连锁超市轻松做老板, 赚大钱。

低门槛 风险小 一站式整店输出

选址 策划 办证上货 硬件配套一条龙帮扶服务,  
真正体验轻松赚大钱, 品牌共享的力量。

**惠万家连锁超市 火热加盟中.....**

财富热线: 18660550689 马小姐 18660550607 姜先生

烟台金升投资发展有限公司

惠万家连锁超市加盟总部

# 一个人守岛9年,女儿以为爸爸住在电话里

岛上有900多口人,小到夫妻吵架、消费纠纷,大到火灾救助、抓捕盗贼……都要找这位80后的边防民警

本报通讯员 藏保东 方毅 文/本报记者 秦雪丽 片/本报记者 赵金阳

## ○关于工作

### 三层楼的警务室他一人驻守 这一守就是九个年头

长岛县是山东省唯一的一个海岛县,它包括了大大小小零散分布的几十个岛屿,南隍城岛就是其中一个。它地处渤海深处,南距蓬莱33海里,北距旅顺23海里,岛屿面积1.83平方公里。南隍城岛只有一个村子,全村有372户人家,包括许显朝在内,共有961名常住人口。

到南隍城岛的路途有些漫长,要颠簸6个多小时,经过长岛、砣矶、大钦、小钦、北隍等几个岛屿。相较于城市的噪杂与喧嚣,这座岛屿显得安静而平和。由于维修海底电缆,最近几天,海岛的白天处于停电状态,只有晚上才会来电。

由于海岛面积较小,没有边防派出所,只设有一个警务室,今年30岁,毕业于山

### 一天两块电池都被打光 大事小事村民们们都找他

南隍城岛是典型的一岛一村,由于海岛面积小,常驻人口少,岛上缺少相应的职能部门。许显朝作为岛上唯一的边防民警,是村民们心中的“灭火器”,小到夫妻吵架、消费纠纷,大到火灾救助、抓捕盗贼,村民们都会找他帮忙,甚至年轻两口子闹离婚,也要到他这里来说理。

提到许显朝,49岁的养殖户王春光激动地竖起了大拇指。王春光是大连人,和妻子两人在南隍城岛搞水产养殖多年,属于外迁人口,由于在村中没有住房,经济较为困难,王春光和老婆常年住在养殖区附近的山洞中,吃水非常困难。取一次水,要从山的最北端走到最南端,大概有4公里路,刚来到岛上的许显朝知道后,便主动当起“送水工”。

在岛上,居民出行大都靠走,由于没有机动车辆,许显朝便推着小推车,一步一步走在送水的路上。“岛上的路曲折不平,送一次水大



### 带领村民种植裙带菜 还想尽办法谋销路

前期的推广很困难,为了让裙带菜的养殖更快的造福村民,许显朝利用休息时间,到养殖户家中一遍遍做工作。两家养殖户进行了试养,上面养殖裙带菜,下面养殖海参鲍鱼,当年便增加了收成,尝到了甜头。

试养成功后,岛上的养殖户纷纷投产裙带菜,然而对于一个孤岛来说,大量裙带菜如何外销,成为村民们着急上火的事。

为此,许显朝到处联系商家,推销裙带菜,始终没有商家愿意来。后来,许显朝厚着脸皮向大连一家裙带菜加工厂负责人打了30多个电话后,对方才答应到岛上考察一下。

为了了解裙带菜的养殖和市场情况,许显朝和村委会委员先后3次到大连考察,最终确定裙带菜适合推广种植。于是许显朝就引导大伙养殖裙带菜,但一开始,没有一户听他的。在推广过程中,一些养殖户甚至当面质问他:“你从来没干过养殖,凭什么相信你,赔了算谁的?”

看岛上裙带菜资源丰富,

### 一句离开的传言急坏了岛民 全村老少按手印想留住他

岛上的生活是单调的,每到晚上六七点钟,村民们大都入睡,幽黑的街上很少见行人。

“想找个说话的人都难。”尽管岛上生活环境艰苦,但对许显朝来说这些都不算什么,他觉得最对不起的是家人。“前段时间闹闺女病了,半夜我对象打电话时急得直哭。”许显朝红着眼圈说,“把我急得团团转,却一点办法也没有。”许显朝说,转业的念头在他的脑子中也闪过多次。

然而今年3月发生的的一件事,让许显朝彻底改变了想法。那段时间,许显朝到北隍城岛去帮忙了一个月,由于看不到他,岛上的村民急坏了,纷纷传言许显朝要被调走了,不少村民还抹起了眼泪。

听到许显朝要被调走的传言后,81岁的老人顾艳梅和女儿,白天黑夜一针一线的为许显朝亲手缝制了100双鞋鞋垫。



听到许显朝要调离的传言,81岁的老人顾艳梅和女儿为他缝制了100双鞋垫。

起自己这身衣裳。”

## ○关于家庭

### 9年只回家过了两次春节 女儿以为爸爸住在电话里

许显朝自从来到海岛后,除了培训考试外,几乎没有离开过海岛半步,在守护南隍城岛9年的期间里,他只回家过了两次春节,一次是2007年带着女朋友回老家见父母,另一次是2009年春节回老家办婚宴。

谈到家庭,许显朝的眼神中流露出一种复杂的情感,“对妻子女儿亏欠太多。”许显朝说,妻子在烟台工作,2008年的“十一”,妻子打算到岛上探望他,可因为大风停航,在蓬莱等了七天,最后只好无奈而归。许显朝揉了揉眼睛说,从电话里听到妻子强掩哭泣的声音,他心里难受极了。

许显朝小心翼翼地从贴身衣服兜里拿出一张照片,这是他的女儿,不到两岁。从照片中,记者看到一张胖嘟嘟的非常可爱的脸。

“女儿看起来比同龄孩子要高一些,长得像我。”许显朝说,孩子三个月大的时候,他趁外出培训的机会,抽空回了趟家。



岛上网速慢,与家人视频聊天经常会卡的不动,只能再用电话辅助。

显朝满脸幸福地说,女儿是2010年出生的,但孩子出生时,他却因处理岛上纠纷没能陪在妻子身边,直到女儿出生后第三天,他才匆忙赶到了家。话语间,许显朝眼中闪过几丝愧疚。

由于很少陪孩子,年幼的女儿曾多次认不出爸爸。许显朝说,孩子三个月大的时候,他趁外出培训的机会,抽空回了趟家。

“当时女儿哭着不让我抱,一直用小手拍打我的脸。”许显朝回忆说,直到傍晚,女儿才认出他,小脑袋趴在他的肩膀上,放都放不下,但那个时候他该离开了。

现在,许显朝的女儿已

到了咿咿学语的年龄,然而,在年幼的孩子眼中,这位熟悉又陌生的爸爸好像总是住在电话里。每当提到爸爸,孩子总会拿起手机不放。

## ○关于其他

### 皮肤掉了一层又一层 一年才适应岛上生活

对长期生活在内陆的许显朝来说,初到海岛,适应环境是最棘手的。第一次坐船就让他尝到了滋味。

“每天床上都得开着电热毯把床铺烘干。”许显朝说,如果遇到停电,褥子潮湿的感觉都能拧出水来。由于水上不服,前三个月许显朝一直拉肚子,“吃药也没用。”脸上的皮肤掉了不少,过了一年才适应。

凛冽的海风让海岛的冬天格外寒冷。按照规定,警务室内不准生炉子,为了抵抗严寒,晚上休息时,许显朝总是全副“武装”,除了盖两床被子,还得穿上棉大衣,戴上棉帽子,甚至穿上厚厚的棉靴子入睡,才能不感觉到寒冷。

### 许显朝:岛上的村民让我很感动

除了维护岛上的治安安全,许显朝还为村民们提供各种能力所及的帮助。

2011年,公安部门曾做了一期警卫室百姓满意度抽样调查,其中南隍城岛的警务室满意度达100%。

9年的海岛生活虽然艰苦,但许显朝每天过得都很充实,岛上质朴的村民让他很感动。“每当逢年过节,怕

我一个人孤单,村民们都会到警卫室来聊天。”

岛上的饮食相对比较单调,但村民们遇到改善生活的时候,都不会忘了许显朝,尽管只是几个粽子,几个包子。

得知消息后,很多村民请缨,加入抓捕的队伍中。后来,许显朝带着10多个村民,拿着渔网,在一个小旅店,将盗窃犯抓获。经审讯得知,这名盗窃犯还在驻马店作案多次。

北隍城村盗窃了42000元,流窜到南隍城村,许显朝在村里张贴了通告,“盗窃犯刚进岛,便被村民识破了。”

得知消息后,很多村民

请缨,加入抓捕的队伍中。

后来,许显朝带着10多个

村民,拿着渔网,在一个

小旅店,将盗窃犯抓获。

经审讯得知,这名盗窃犯

还在驻马店作案多次。

本公司隶属于石家庄桥西糖烟酒食品股份有限公司。本公司30年来一直经营众多国内知名酒类产品,先后与剑南春酒厂、泸州老窖酒厂、郎酒厂、汾酒厂、陕西西凤酒厂、中国长城葡萄酒等11家全国大型名酒厂成功合作,到现在发展成为了中国酒类行业具备强大的资源实力、网络能力以及行业影响力的品牌运营商之一。

为了适应日益激烈的市场竞争需求,现诚聘如下人员:

**职位: 地级品牌专员 5名**

**县级厂家代表 10名**

**团购部经理 10名**

要求: 1. 大专以上学历,熟练掌握各类办公软件;

2. 快消品(最好是酒类)2年以上从业经验;

3. 有一定的客户资源;能带领团队进行市场运作及管理;

薪资待遇: 1. 基本工资+提成,享有三险;

2. 有车者予以报销油费、车损等。

诚招各品牌县市代理商

联系电话: 18633085787 赵经理 18630195665 张经理

地址: 烟台市芝罘区幸福南路新世界花园106栋197-059(此招聘长期有效)

